
XIX. évfolyam.
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ELŐFIZETÉS:
Egész évre . 6 ft.
Fél évre ... 3 ft. 
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.
Xi3" . 3

EjX

Egyes szám ára 10 kr.

Zorqborbap, 1896. évi szeptember l-ér\, keddep.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.
Megjeleli minden kedden és pénteken.

66. szánj.

í

HIRDETÉSI DÍJ:
egy I hasábos petit sor io kr.. 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vinza,

h

—Nmi

Egyes szám ára 10 kr.

szentségét“ hirdetik neki, minden elvet kihajigál- 
nak hajójukból, hogy megfeneklett bárkájukkal 
tovább indulhassanak, elferdül tehát tőlük s mind 
szorosabban csoportosul a liberalizmus zászlója 
körül, melyet a kormáiiy erős kézzel magasan 
tart s a szabadelvíípárt lelkesedéssel követ.

E tekintetben legkevésbbé ámítja magát gr. 
Apponyi pártja. Ez a párt tudja, hogy az ő 
ügye vesztett iigy a népnél, hogy híveinek száma 
rohamosan összezsugorodik, hogy még az eddig 
feltétlenül biztosnak tartott kerületekben is ve­
szedelemben forog. Ennek felismeréséből erednek 
a nemzeti párt sokféle kísérletei, melyeknek az a 
céljuk, bogy a parlamenti viszonyokat még az uj 
választások előtt megváltoztassák. Csakhogy a 
nemzeti part nyilván nem ért egyet az ezen cél­
hoz vezető eszközökre nézve, mert inig az egyik 
vezer a kormánypárttal a politikai megegyezés 
alapját törekszik helyreállítani, a másik erősen 
belefuj a hadi tarogatoba, hogy újból összegyűjtse 
az ingadozó csapatokat. Kárba veszett fáradság.

Minden jel, még pedig nem csupán olyanok, 
melyek itt-ott egy magukban merülnek fel, hanem 
feltétlenül megbízható, az egész ország közvéle­
ményében megnyilatkozó jelek kétségtelenné te­
szik, bogy a szabadelvűpárt báró Bánffy vezetése 
alatt az uj választásokban fényes győzelmet fog 
aratni, számban megerősödve, morális tudatában 
felemelkedetten tér vissza a parlamentbe.

A szerbek kilépése a passzivitásból. Az
újvidéki „Branik“ hivtil adja, hogy augusztus 26-áu 
Újvidéken a Branik-párt nagy értekezletet tartott, melyen 
a párt számos tagja jelent meg, akik nagy lelkesedéssel 
tanácskoztak s elhatározták egyhangúlag a passzivitás 
elejtését s a részvételt a választási küzdelemben; el van 
határozva szerb jelöltek íöiléptetése tiszta nemzetiségi 
programmal s választási kompromisszumnak az ellenzéki 
magyar pártokkal, nevezetesen a néppárttal. A rezolució 
kiterjed a választási harc minden oldalára, úgyszintén 
a szervezkedésre. Ez okból kiküldöttek egy 35 tagból 
álló intézőbizottságot.

A katonák időelőtti tartós szabadsá­
golása. A honvédelmi miniszter a katonáknak a szol­
gálati kor sorrendje szerint való időelőtti tartós szabad­
ságolása tárgyában valamennyi törvényhatósághoz kör

rendeletet intézett. A miniszter a közös hadügyminiszterrel 
egy.eté.rtőleg elrendeIi, hogy a tartós szabadságolásnál 
különösen figyelembe veendők és pedig a következő 
sorrend szerint azon katonák, akik a védtörvény 33. 
vagy 34. §-ai alapján kedvezményben leendő részesittetés 
iránt igényt emeltek, de az előirt, teljes törvényes fel­
tételek hiánya miatt a kért kedvezményben részelhetők 
nem voltak; valamely földmives iskolát síkénél végez­
tek, ha a tényleges szolgálatból való kilépésük után, 
szülőik birtokának növelésénél közreműködnek, vagy a 
saját birtokukon maguk fognak gazdálkodni; besoroz- 
tatásuk, állományba vételük előtt a mezőgazdaság terén 
működnek s ezek között különösen azok, akik állo­
mányba vételüket megelőzőleg vatamely mezőgazdasági 
vagy vincellériskolába, vagy valamely mezőgazdasági 
szaktanfolyamba felvétettek, vagy az emlitett intézetek 
valamelyikébe leendő felvételüket maguknak tényleges 
szolgalatban állasuk ideje alatt biztosították, és azok, 
akik az ipari munkások osztályához tartoznak ; mindezen 
esetekben azonban megkivántatik, hogy a figyelembe 
vételt érdemlő körülmények igazolva legyenek és a ki­
vételes kezelés tekintetében a hadkiegészítési hatóságok 
egyetértőiegeseu nyilatkozzanak. Ez iránti folyamodvá­
nyok azon évben, melyben az illető katona sorbadi tény­
leges szolgálati kötelezettségének utolsóelőtti évében áll, 
a sorozó járási tisztviselő által adandó véleményezés 
kíséretében a hadkiegészítési kerületi parancsnoksághoz, 
ettől pedig indokolt javaslat mellett kellő időben az illető 
esapattesthez juttatandó. A szolgálati kor sorrendje 
szerint való tartós szabadságolás iránti igényre vonat­
kozó ezen rendelkezések azon katonák által is igénybe 
vehetők, akiknek sorbadi szolgálati ideje valamely pol­
gári avagy katonai büntetőbírósági elitélés által meg­
hosszabbítást szenvedett. Uyeknek esetleges időelőtti 
tartósan szabadságolása tehát, az egyéb, erre vonatko­
zólag megállapított feltételek mellett a tényleg teljesített 
katonai szolgálat idejétől függ, amelyhez a fogságbün­
tetésben töltött idő, amely a sorbadi szolgálati idő meg­
hosszabbítását eredményezte, hozzá nem számittatik.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara 
jelentése. A szegedi kereskedelmi és iparkamara csak 
most terjesztette fel a kereskedelemügyi miniszterhez 
kerületének közgazdasági viszonyairól szóló évi jelen­
tését. E késedelmességet a kamara az ezredéves kiállí­
tással összefüggő szorgos teendőkkel indokolja. Az évi 
jelentés utal arra, hogy a kerület közgazdasági viszonyai 
kizárólag a termés alakulásaitól függnek és hosszabban 
foglalkozik a kerület munkásviszonyaival, majd hang­
súlyozza az erélyes iparfejlesztés szükségességét. — A 
jelentés egy vaskos könyvet tölt be s részletesen 
foglalkozik a közgazdaság különböző ágazataival.

A magyar kir. államvasutak ideigle­
nes, júliusi uzleteredményei. A magyar kir. 
államvasutakon a folyó év julius havában 2.810,300 
személyt és 1.359,200 tonna teherárut szállítottak, ami 
összesen 7.134,000 frt bevételt eredményezett az 1895. 
évi julius hóban elért 6.775,700 frttal szemben. A múlt

A szabadelvűpárt győzelme.
Zombor, 1896. aug. 31.

Pótválasztásnak ritkán volt oly kiváló szimp­
tomatikus fontossága, mint az imént lefolyt duna- 
pataji képviselőválasztásnak, mely a szabadelvű- 
pártnak fényes győzelmével végződött.

Szimptomatikus fontossága, mert ez a vá­
lasztás igen megbízható képét szolgáltatta ama 
pártalakulásoknak, melyek a jövő választásoknál 
kifejezésre jutnak. Az emlitett kerületben a szélső 
balpártnak Ugrón-szárnya állított föl jelöltet, a 
ki mellett nem csupán a függetlenségi párt prog­
ramújával küzdöttek, hanem a néppárt elveit is 
használták vontatónak.

Ugrón képviselő személyesen minden taktikai 
művészetet elkövetett. Legelsőbb, mielőtt pontosan 
tájékozva lett volna a választók hangulatáról, a 
háborút proklamálta a néppárt ellen a 48-as nagy 
liberális alapelvek nevében. Mikor észrevette, 
hogy a kerületben sok hive van gróf Zichy 
Nándornak, kezdett más húrokat pengetni és 
egyenesen az egyházpolitikai törvények revízióját 
hirdette. így állt itt össze egy egységes táborrá 
mindaz, a mi ellenzéki, mig a szabadelvűpárt 
egyes-egyedül a saját erejére volt utalva és két­
szeresen nehéz feladata volt, t. i. egy, eddig 
ellenzéki választókerületet kellett meghódítania. 
Hogy ez mily fényesen sikerült neki, ismeretes.

Általános a vélemény, hogy igy fognak le­
folyni a jövő általános választások. Az ellenzéki 
frakciók, ha különváltál! menetelnek is, egyesülten 
akarnak megütközni. Bevallott és be nem vallott 
kartelek vannak köztük. Ha látszólag életre- 
halálra törnek is egymás ellen, gyorsan együtt 
vannak, ha arról van szó, hogy valamelyik ellen­
zéki jelöltet kell keresztülsegiteni, tartozzék az 
illető bármely irányhoz.

Csakhogy az ország közvéleménye már fel­
ismerte ezt a játékot s miután nagyon jól belátja, 
hogy épen azok, akik folyton-folyvást az „elv

A „BÁCSKA“ tárcája,
Két kívánság.

— Lessing. —

Hogyha úgy naplemenőbe 
Kisétálok az erdőbe,
S lepihenve a zöld fűbe 
Csúf lányt látok arra menni,
Tudj’ az ég! vak vágynék lenni.

Hogyha úgy naplemenőbe 
Kisétálok az erdőbe 
S lepihenve a zöld fűbe 
Szép lányt látok arra menni:
Csiqia szem szeretnék lenni!

Szö'llö'si Jenő.

I KISORSOLT MEmSSZOHY.
(Amerikai történet.)

Irta: Mallem L.
Lázas türelmetlenség, valóságos ideges izgatottság 

uralkodott azon néptömegben, mely kora reggel óta 
SanT’rancisko 14. kerület 25. utcájában járt-kelt. A 
mozgalom percről-percre növekedett, a lárma fokozódott 
es a kíváncsiság, valamint az izgatottság az ezrekre 
rugó tömeg arcán mindinkább látható volt. És valóban 
a szóban forgó dolog nem is volt csekélység.

Több egy hónapjánál beszéltek róla, Írtak róla az 
újságokban, kövér betűkkel volt olvasható a hirdetési 
oszlopokon, a színpad függönyein, a lóvonat ablakaiba 
be volt vésve, a házak tetőjéről éjjel leviláglott, a járda 
kövezetére oda volt pingálva — és most röviden a 
döntés előtt álltak.

Még nem is volt 10 óra, pedig csak 12 órakor 
kellett a nap hősnőjének, Miss Ellen Kempnek meg­
jelennie.

„Ellen Kemp — igy volt olvasható egy nagy fal­
ragaszon, mely a „Splendide Hotel“ egész homlokzatát

a 25. utcában eltakarta — „férjhez akar menni.“ De a 
statisztika kimutatta, hogy San-Franciskóban a férfiak 
és nők viszonya úgy áll, mint 30:1, és azért fél a vá­
lasztás fájdalmaitól.

A véletlen döntsön. Miután azonban a véletlen 
Miss Ellen Kempnek kiváló előnyöket kölcsönzött, úgy­
mint : jó nevelést, fiatalságot és szépséget és csak a 
gazdagság előnyét vonta meg tőle, úgy eme kitűnő, 
elragadó és nagymiveltségü hajadon arra határozta el 
magat, hogy csábitó személyét kisorsoltatja. Egy sors­
jegy ára kerek egy dollár; a sorsjegyek száma pedig 
20,000. A húzás julius 18 án, déli pont 12 órakor lesz 
a „Splendide Hotel“ előtt e célra készült emelvényen. 
Ezen időben Miit Ellen Kemp itt mutatni fogja magát; 
a húzás a városi árvaház öt növendéke által foganato- 
sittatik. A nyertes, bárki legyen, e szép, elbűvölő és 
művelt hölgy férje leend. Ha pedig kezét megtagadná, 
akkor Kemp kisasszony birtokosa a hozománynak és 
szabadságának.

Szép, elbűvölő, művelt és — 20000 dollár! így 
hangzottak a tömeg felkiálltásai, mely bering módra 
volt összenyomva a 25. utcában. Elárasztotta a kocsi- 
utakat és járdákat, túlzsúfolta a korcsmákat, vendéglő­
ket és kávéházakat. Valamennyi polgári állás képviselve 
volt. Látható volt ott a legújabb divat szerint öltözött 
yankee, feszes fehér köcsögkalappal, irrek, az alkoholtól 
pirosra festett orcáikkal, chinaiak, hosszú, zsíros copf­
jaikkal; aggok és ifjak, előkelők és koldusok —mind 
annyian itt álltak a sorsjegygyei zsebükben — és re 
ménykedve. Felülfizetéssel „rossz“ számú sorsjegyeket 
„jókért“ cseréltek fel, mint a tőzsdén eladták azokat 
nyereségre; dulakodtak és tolakodtak, kiabáltak és ká- 
íomkodtak és mennél inkább közeledett a búzás ideje, 
annál nagyobb lett a növekedés és annál nagyobb a 
kiváncsiak száma. Minden ablakból néztek ki, sőt a 
háztetők is átváltoztak látóhelyekké (nézőterekké).

így lett végre 3/412. Egy harsogó kürt szólalt meg 
a nagy reklám-függöny mögött és fülethasitó fuvóhang- 
szeres zene kezdé a „yankee dodle“ nemzeti áriáit 
szakadatlanul fnjui.

Ezerszeres „burráh“-k harsogták túl a zenét; de 
a zaj csakhamar lecsillapodott, mert a húzáshoz való 
előkészületek magára vonták a nézők figyelmét.

Az öt árvalány megjelent és tárgysorszerűleg helyet 
is foglalt az emelvényen, mely egy vastag kötél által 
volt védve a tolakodó néptömeg elől. Aztán jött egy ur, 
ki alkalmasint az egész rendezésével volt megbízva és 
öt kosarat helyezett az asztalra, erre 10 kartont vett 
és oda mutatta a közönségnek, hogy 1—10-ig számoz- 
vák, melyeknek tartalmát beleöntötte a kosarakba. E 
percben az óra épen tizenkettőt ütött.

Zajos „hurráh“-k harsogták át a levegőt, a yankee 
dodle egy rikító dissonanciával hagyatott abba, a nagy 
vászonfüggöny kétfelé nyílt és az emelvényen ott állt 
— Miss Ellen Kemp.

Oh! fiatal és szép volt! A csodálkozásnak egy ál­
talános „ah“-ja vonult végig a tömegen. A benyomás 
minden várakozást fölülmúlt. Komoly mosolylyal és nyu­
godt arckifejezéssel szemlélte Miss Ellen a közönséget, 
de ez úgy látszott, mintha lázas paroxismustól lett 
volna elragadtatva. Valamennyi szenvedély egyszerre 
ébredt fel. Minden szomszédjában mindenki veszedelmes 
ellenfelét vélte látni, kitől minden áron szabadulni sze­
retett volna. Néhány férfi a kötél alatt igyekezett átbújni, 
hogy a húzást felülvizsgálja. A hátrább állók megint 
valami csalástól féltek és visszavonszolták azokat ka­
bátjuk széleinél fogva. Mások meg boxerpoziturába he­
lyezkedtek ; néhány nyitott késpenge és forgópisztolycső 
is villogott a leregőbeu.

Elfogulatlanul és bizonyos érdeklődéssel nézte ezt 
végig Miss Ellen. Ez az izgatottság nagyszerűségének 
bizonyos különleges vonásával bírt.

Az elviselhetetlen és elerkölestelenitő nőtlenség e 
nagy gyárvárosban valamennyi férfit szerelmi lázba hozta 
e szép fiatal és csábitó birtok miatt, kinél a véletlen 
játszotta a kérőt, mindannyian küzdeni akartak.

Segély kiáltások, jajveszéklések hallatszottak a 
gyengébb emberek ajkairól, kik az összelapitásnak vol­
tak kitéve. Egyszerre azonban elnémult a nagy zaj és 
halálos csend lön a tömegben. A húzás kezdetét vette.

Az öt árvalány közt kiszemeltetett az, aki a nyere­
ményszámot fogja huzni. És a kicsi előlépett, belenyúlt 
a kosárba és felmutatta sovány kezével a kihúzott szá­
mot. Valamennyi szem látta és valamennyi ajak olvasta 
és mint egyetlen szájból hallatszott: 18745.

A harsogó trombiták zaja és klarinetták hangja



év ugyanezen havához irányítva, a bevételek 458,300 
írttal, tehát a kilométerek szerint 5-2°/0-al emelkedtek. 
A folyó évi bevételek 48.539,499 irtot tesznek ki eddig, 
mig az előző év hasonló szakában 43.724,461 írt volt 
a bevétel. Az évi emelkedés eddig 4.815,038 írt.

Tilos a tanári korrepetició. A vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter már egy régebben kelt 
rendeletében megtiltotta a középiskolai tanároknak, hogy 
saját szaktantárgyaikból növendékeiknek magánleckéket 
adjanak. E tilalmat most a tanító- és tanítónői képezde 
tanáraira is kiterjesztette azzal az indokolással, hogy ez 
intézetekre csaknem kivétel nélkül szegény növendékeket 
vesznek fel, továbbá, hogy ez intézetek már kenyér- 
kereseti pályára készítik elő növendékeiket és igy önálló­
ságra kell első sorban nevelni, a növendékeknek meg- 
leckézés által való kiskorusitása és a képezdénck ily 
irányú nevelő hatását pedig nemcsak hogy szerfelett 
hátrányosan befolyásolja, hanem végeredményében koc­
káztatja is.

Újdonságok.
Széchényi József jubileuma. Széchényi 

József, a zombori kir. törvényszék érdemes elnöke 
elnöki működésének immár a 25. évét tölti be. Ezt a 
ritka alkalmat a zombori kir. törvényszék és a területén 
levő járásbíróságok birái és hivatalnokai felhasználják 
arra, hogy az oly hosszú időn át a közpályán működő 
s páratlan igazságszeretetével, ritka egyéni képességével 
és lekötelező modorával a társadalom minden rétegében 
közkedveltségnek és népszerűségnek örvendő férfiú 
tiszteletére ünnepséget rendezzenek. Az ünnepség sor­
rendje: Folyó évi szeptember 19 én délelőtt 10 órakor 
a vármegyeház nagytermében: 1. Üdvözlő beszéd. 2. 
A zombori kir. törvényszék és a területén levő kir. 
járásbíróságok birái és hivatalnokai emlék albumának 
átadása. Déli 1 órakor társasebéd a „Vadászkürt“ fogadó 
nagytermében. A társasebéden résztvenni szándékozók 
felkéretnek, hogy a teríték árát, 5 frtot, folyó évi szép 
tember hó 8-ig dr. Orkouyi Ede, kir. törvényszéki bíró­
hoz beküldeni szíveskedjenek.

Kinevezés. A hercegprímás az általa Eszter­
gomban újra szervezett tanitó-képezdéhez Dreisziger 
Ferenc adai tanítót rendes tanaira nevezte ki.

Kinevezés. A belügyminiszter Osztheimer Dezsőt 
a novoszeilói, Eich Rezsőt a paragai anyakönyvi kerü­
letbe h. anyakönyvvezetőkké nevezte ki.

Hivatalvizsgálat. Dr. Vojnits István főispán 
augusztus hó 27-én Újvidéken volt s megvizsgálta az 
ottani főszolgabirói hivatalt. A főispán a tapasztaltak 
fölött megelégedését fejezte ki. Az újvidéki járás jegyzői 
kara ez alkalomból testületileg tisztelgett a főispánnál.

Jóváhagyás. A belügyminiszter a bács-almási 
ipar- és kereskedelmi egyesület alapszabályait jóvá­
hagyta.

Jóváhagyás. A belügyminiszter a déronyai 
polgári kaszinó alapszabályait jóváhagyta.

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter Eszeuyi 
Sándor munkácsi járásbirósági aljegyzőt a szabadkai 
törvényszékhez helyezte át.

Jótékonyság. Említettük annak idején, hogy 
a keresztúri ruthén gyermekek csoportosan Budapesten 
voltak a kiállítás megtekintésére. A felráudulás költsé­
geihez utólag még hozzájárultak: dr. Szabó József 5 frt 
és Schmidt Henrik 4 írttal.

Kitüntetett kiállítók. Az ezredéves kiállítás 
igazgatóságának kimutatása szerint a következő várme­
gyénkben iparos tanoncok és segédek nyertek kiállított 
tárgyaik után kitüntetéseket és jutalmakat: I-ső dijat:
1 aranyat és egy könyvet: Karácsonyi Sándor fazekas 
tanuló N.-Palánkán. III-ik dijat: elismerő oklevelet és 
könyvet: Antality Rezső kovács segéd O-Becsén, Ay 
István mézesbábos segéd Baján, Ifkovics József üveges 
segéd Szabadkán, Bitter Imre cipész segéd Baján, Laezkó 
Sándor ács segéd O-Kauizsán, Bokor István fazekas 
tanonc O-Kanizsán, Horváth András bocskoros tauonc 
Zomborban, Spitzer Dávid férfi-szabó tanonc N.-Palánkán. 
IV-ik dijat: emlékokmányt és könyvet: Joszics István

lakatos tanonc N.-Palánkán, Komolya Péter kosárfonó 
tanonc N.-Palánkán és Zahora István kovács tanonc
Zomborban. . ,

A zombori adókivető bizottság folytatóla­
gos tárgyalási sorrendje: 1896 évi szeptember hó 1-én, 
kedden: szabók, varrónők, téglaégetők, tejcsarnok, 
temetkezési vállalatok, timárok, toliszedők. Szeptember 
hó 2-án, szerdán: szatócsok (A-tól M-ig bezárólag). 
Szeptember hó 3-áu, csütörtökön : szatócsok (M-től végig), 
ügynökök, hajhászok, alkuszok. Szeptember hó 4-én, 
pénteken: ügyvédek. Szeptember hó 5-én, szombaton: 
üvegesek és Uvegkereskedők, vadászati bérlők, varrógép- 
raktárok, vaskereskedők, vállalkozók, vásárbódék bérbe­
adói, végrehajtók, vendéglősök, szállodások, kávésok, 
vegyeskereskedők, viaszköntők, virágkereskedők és ké­
szítők, zab- és széna-szállitó, zenetanitók, zenekarok, 
zongora-hangolók, zsákkölcsönzők, zsibárusok. Szeptem­
ber hó 7 én, hétfőn: földbérlők.

A zombori tanuló ifjúság mulatsága. 
A zombori tanuló ifjúság a helybeli gimnázium és keres­
kedelmi iskola önképzőkörei javára augusztus hó 29-én 
az „Elefánt“ szállodában táucfüzérkét rendezett. A mu­
latság minden tekintetben igen jól sikerült, a mit fénye­
sen bizonyít az a nagyszámú közönség, a mely az esté­
lyen a kedvezőtlen idő dacára megjelent s reggeli 6 
óráig a legfesztelenebb hangulatban mulatott. A jelen 
volt hölgyek névsora a következő: Vida Ilonka, Mayer 
Juliska, Szalay Ilonka, Hetessy Viktória, Hetessy Hona, 
Lang Anna, Meiczen Betti, Horvátovits Milica, Milcsinszky 
Jozetin, Frey Gabriella, Margalits Bella, Gallé^ Irén, 
Vértessy Adrienne, Klem Vilma, Kleiner Etelka, Kleiner 
Giza, Pocskay Margit, Esztergamy Jolán, Esztergamy 
Margit, Türr Aranka, Spitzer líózsika, Tunner Valéria, 
Kirchner Madien, Simon Emma, I alcione Janka, Kari 
Bella. Cservenka Leona, Zsufta Ilona, Veszelovszky 
Mariska, Blumenthál Jolán, Blumenthál Aranka, Szfits 
Margit, Járos Adrienne, Mráz Irén, Mráz Olga, Dalmay 
Aranka, Marschall Aranka, Uhlyarik Elza, Iraupmann 
Rózsa és mások. — Felülfizetlek: Vojnits István •> frt, 
Szemző Gyula 5 Irt, Szemző István 3 frt, Üernbacli 
Bálint 3 frt, Sándor Béla 3 frt, özv. Esztergamy Ka- 
rolyné 2 frt, N. N 3 frt, Zsulyevits Ernő 2 frt, Dömö 
tör Pál né I irt, Eaisz Lajosne 1 fit, dr. Patai Sándor 
1 frt. Gara N. I Irt, Türr Antal 1 frt, Tapay Peter 1 
frt, Mayer Karoly 50 kr. Schlagetter Gyula 70 kr Waits 
János 20 kr, Szalay Ferencije 50 kr, N. N. 20 kr 
Összesen 31 frt 10 kr. — Horvátovits István, az „Ele­
fánt“ vendéglőse a helyiseget és világítást díjmentesen 
bocsájtotta az ifjúság rendelkezésére.

Gyászhir. Vetítik a következő gyászjelentést : 
Korossy Emil ev. lelkész és neje Christ Katica fájdalom­
telt szívvel jelentik, hogy felejthetetlen drága fiacskájuk 
Emiiké 6 éves korában folyó évi augusztus hó 26 áu 
az Urban elszeuderlilt. Hifit tetemei folyó hó 27 én d. e. 
10 órakor fognak az ág. hitv. evang. szertartás szerint 
a zentai temetőbe (I. kör, Vesseléuyi utca 177. szám 
alól) örök nyugalomra helyeztetni. Szabadkán, 1896. 
évi augusztus hó 26-án. Legyen neki könnyebb a sir, 
mint szeretteinek a feledés !

Esküvő. Közel József polgári iskolai tanító 
Jászladányról és Komoróczy Ilona ugyauottani tanítónő 
a múlt héten esküdtek egymásnak örök hűséget Gyula­
falván. A násznép a menyasszony sógoránál Székely 
Sándor Gyulafalva községi jegyzőnél mulatott kivilágos 
kiviradtig.

Veszedelmes tréfa. O-Becsén történt a na­
pokban, hogy Horváczky Jócó udvarán egy cseléd a 
házigazda hétéves unokájával incselkedett. Felkapta a 
kicsikét, a kút nyílása fölé tartotta, azzal ijesztgetve, 
hogy beledobja s nagyot mulatott a gyermek rémületén. 
Egyszerre azonban megcsúszott a Iába a nedves talajon 
és a gyermekkel együtt beleesett a kútba. Csakhamar 
— szerencsére — ott termettek a házbeliek és kihúzták 
mind a kettőt. Csodálatosképen egyiknek sem történt baja.

Filloxera-zárlat. Vármegyénk területén Szónta, 
Doroszló és Tiszakálmánfalva községek szőlőiben a 
filloxera jelenléte megállapittatváu, nevezett községek 
határai a földmiveléstigyi miniszter rendeletével zár alá 
helyeztettek.

rázendítették a „yankee dodle“-t. Miss Ellen mozdulat­
lanul állt az állványon és a közönség közt sem mozdult 
meg senki, mintha mindenki arra várna, hogy a szeren­
csés nyerő előlépjen és a főnyereményt felvegye.

Es az egész közönség kiváncsi lett a nyertest 
megismerni. Talán vén, csúnya, hibás — az volna aztán 
a nagy hecc 1 Talán azonnal lesz az esküvő. Amerikában 
az könnyen megy; csak egy clergy ment (pap) kell 
felhozni - - és ilyen biztosan találkozik a tömeg közt 
és akkor legalább némileg van az ember kárpótolva 
dollárjáért. De a sors máskép rendelte. Ellen Kemp a 
függöny mögé tűnt és helyette egy óriási falragasz jelent 
meg e felirattal:

Miss Ellen Kempet megnyerte:
Dr. J. Brogh-Till orvos ur,

91. utca, 60. szám.
Orvos, gyógyművész, kuruzsló, járdataposó! kiál­

tott a tömeg és lassankint széledezni kezdett.
Ellen Kemp egy óra múlva elhagyta a fogadót, 

hogy „vőlegényét“ felkeresse. Könnyű léptekkel, vígan 
ment, mint egy az intézetet épen elhagyott kisasszony, 
ki gondtalanul a jövőbe néz. Kezében kis bőröndjét 
vitte, melyben a 20000 dollár volt. Bátran haladt előre, 
mig a 91. számú utcába ért. Csakhamar ott állt a 60. 
szám előtt, mely jó benyomást tett rá. Túlságos tiszta­
ságot árult el a sárgára festett, egyemeletes ház, mely 
ritkaság volt a vidéken. Az ablaktáblák fénylettek, 
melyek mögött jól ápolt virágok voltak láthatók. A be­
pillantást hófehér függönyök akadályozták. Fényes sárga­
réz címer „M. Dr. J. Brogh-Till“ felirattal bizonyította, 
hogy Ellen csakugyan a célnál van. Kissé félénken 
húzta meg a cseugetyűt. Egy öreges asszony kinyitotta 
az ajtót és arra a kérdésre, vájjon a doktor úrral 
lehet-e beszélni, az öreg asszony a fiatal vendéget a 
váróterembe vezette. Magára maradva Ellen, csak most 
először érzett szívdobogást. A szoba, melybe bevezették, 
egyszerűen, de csinosan volt bútorozva és az ablakon 
keresztül szép kilátás nyílt a kertbe. A sűrű futóbab 
lombjai közt csinos kalitkában egy kanári madár ftttyü- 
részett. Különben mély csend uralkodott az egész házban.

«Vájjon milyen lehet ?“ gondolta Ellen. Alkalmasint 
öreges respektábilis ur, ki a csendet szereti. Talán ebben 
fekszik szerencsém?

Erre bejött a gazdasszony és mondá, hogy fárad­
nék fel az első emeletre, hol a rendelő-szoba van. 
Minden lépcsőfokkal, melylyel fölfelé haladt, jobban és
jobban dobogott a szive. Ha fiatal és szép volna.........

„Miss Ellen Kemp“ jelenté be a gazdasszony. 
„Tessék helyet foglalni“ mondá egy hang oly lágyan 

és szelíden, hogy Ellen zavara és szégyene dacára, 
mely hirtelen megszállta, felnézett. Előtte egy fiatal 
hölgy állott, bár nem szép, de kedves alakkal. A szőke 
haj koszoruraódra volt feje körül csavarva. Okos, fénylő 
szemek kandikáltak ki a rokonszenves arcból.

Miss Ellen inkább mindjárt Dr. Brogb-Tiliel szere­
tett volna beszélni és kissé kellemetlenül monda: „Dr. 
Brogh-Till úrral személyesen óhajtanék beszélni.“ 

„Dr. Brogh-Till magam vagyok“ volt a mosolygó 
válasz.

Igen kisasszonyom, én vagyok az orvos, v$ 
tulajdonképen Dr. Brogh-Till kisasszony és mint hal 
tam az a férfi, a ki Önt megnyerte.

A két leány harsogó kacajban tört ki. Midőn 
dámságuk csillapult, kérdezte Ellen: „Hat most 
kezdjünk?“

„Megnyertem, tehát meg is tartom.“
De hiszen ön nem vehet nőül? mondá Ellen.
Azt persze nem. De én többet ajánlok fel Üun 

mint a házasság rabszolgasagának kérdéses szerencse 
Hiszen minden újságban volt olvasható, mily nyomo 
Sággal tölté ifjúságát, mily vitézül állt ellen valamen 
csábítójának, mint volt tanítónő, gouveruante, pénztár 
nő, színésznő stb. stb. és mily mostohán bánt Önné 
sors, mig ama merész gondolatra jött „magát kisors 
tatm En most megnyertem. Maradjon nálam, egy 
fogunk dolgozni Es ha nem is falait férjet, úgy as 
Önnek jó barátnőt és hű testvért adott.

Ellen örömest bele is egyezett.
* * *

Ma Ellen Kemp nem testvére többé a doktornőm 
hanem annak sógornője lett, mert az orvos kisasszc 
ocscse végre is hazavezette a kisorsolt menyasszonyt,

Fordította: Holzmann Ignác,

Milleniumi dalestély. A zombori iparos 
dalárda 1896. évi szeptember hó 5-én a „Vadászkürt“ 
kerthelyiségében saját pénztára javára tánccal egybe­
kötött milleniumi dalestélyt rendez, melyre a nagyérdemű 
közönséget tisztelettel meghívja. Műsor: 1. Hymnusz, 
Erkel Ferenctől, énekli a férfikar. 2. Ima kardal, Erkel 
Ferenctől, énekli a női kar, zongorán kiséri Fehér Sándor. 
3. Népdalok, énekli Bogdán Mihály, zongorán kíséri 
Csermák József. 4 Kuruc dalok, Káldy Gyulától, énekli 
a vegyeskar. 5. Esti csillag, dr. Horváth Ákostól, énekli 
a férfikar. 6. Rákóczy-induló, Szent-Gály Gyulától, énekli 
a vegyeskar, zongorán kiséri Csermák József. Beléptidij 
személyenként 60 kr. Felülfizetések köszönettel fogad­
tatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek előre vált­
hatók Mayer és Thum és Kollár József urak kereske­
déseiben és este a pénztárnál. Külön meghívók nem 
bocsájtatnak ki. Kellemetlen idő esetén a „Vadászkürt“ 
nagytermében tartatik meg. Kezdete esti 8 órakor.

Eljegyzés. Stáncsits Pál, a helybeli Pocsátko- 
féle üveg- és porcellán-raktár üzletvezetője, eljegyezte 
Weisz Emilia kisasszonyt Szegeden.

Megyénk földrajza. Osztrogonácz Ferenc 
ó-becsei róni. kath. tanító az elemi iskolák III. osztálya 
részére irt kézi könyvecskét, a melyben Bács-Bodrogb 
megye földrajzát a rajzoltatási mód szerint adja a kis 
gyermekek kezébe. A sikerültén összeállított könyvecske, 
nemcsak a szaksajtó méltánylatát. érdemelte ki, hanem 
használhatóságát a gyakorlat is igazolta. Megyénk na­
gyobb községeiben mindenütt be van már vezetve tan­
könyvül és igy az első két év alatt 3000 példány elfo­
gyott. Most a művecske második kiadásban jelent meg 
s hozzánk beküldöttből látjuk, hogy az első kiadás 
hiányai pótlást nyertek. A mellékelt megyei térkép a 
legújabb állapotokat tünteti elő, nevezetesen már benne 
van a baja újvidéki vasút és a Ferenc-csatorna torkolata 
O-Becse alatt. A mű kiadója Kollár A. hajai könyvkeres­
kedő, a ki mutatványt szívesen küld. Ajánljuk e tan­
könyvet a tanítók és iskola igazgatók figyelmébe.

Gyászhir. Rolieim Károly vármegyei virilista 
mostoha anyja, özv. Rolieim Vilmosáé augusztus hó 
38 an Bezdauban elhunyt.

Szerencsétlenség. Borzasztó szerencsétlenség 
eite mull hó 18-an Bacs Szenttamáson Szubakov Mita 
és Popiiy Juca ottani lakosukat, őfelsége születésnapja 
alkalmából Szenttamáson is isteni tiszteletet tartottak a 
templomokban. A mise alatt a piactéren mozsárágyukkal 
lövöldöztek. Mikor az ágyukat kilőtték, ismét megtöl­
tötték. A töltéssel és lövöldözéssel a két feutnevezett 
ember foglalkozott. Egy sorlövés után Pópity és Szu­
bakov gyorsan tölteni kezdettek az ágyukat, nagy siet­
ségükben azonban nem gondoltak arra, hogy az ágyúban 
a lövés után parázs is maradhatott. Amint egy adag 
lőport az ágyúba Pópity beleöntött és Szubákov már ott 
állt, hogy lefojtsa, a lőpor az ágyúban maradt parázs 
által felrobbant és a két embert iszonyú módon össze­
égette. Csak a közel álló emberek lélekjelenlétének kö­
szönhető, hogy még nagyobb szerencsétlenség nem tör 
tent, mert ha a lángban vergődő emberek közel érnek 
a nyitott lőporszekréuyhez s az felrobban, akkor ki 
tudja, mily borzasztó veszedelem keletkezhetett volna, 
de azok gyorsan odafutottak, az égő emberekről a ru­
hákat letéptek, vízzel öntözték. Szubakov sérülései sú­
lyosak, Pópityé azonban halálosak.

Nekrolog, Bogojeváról vettük a következő 
sorokat: A bogojevai előkelő magyarok egyik legtipiku­
sabb ősz alakja halt meg f. hó 25-én Ujházy Mihály 
személyében. A tisztelet adóját óhajtjuk csak iránta 
leróni, midőn életéből a következő mozzanatokat a nyil­
vánosság előtt kiemeljük : A boldogult, mint józan gon­
dolkodásit, értelmes, olvasott, komoly ember a közéletben 
nagyon becsült, előkelő egyén volt. Szívesen társalgóit 
ő vele bármely magas állású ember is, mint oly bő 
tapasztalatu tisztes öreg úrral, ki gondolataiban szerény, 
szólásában mérsékelt, beszédeiben ildomos, találékony­
ságában kíméletes, előadásában és humoraiban egyaránt 
jóízű és élvezetnyujtó volt. Mintha csak most is látnám 
a kedves öreget, midőn sokat mondó arccal azt adta 
elő, hogy „a magyar még leverve sem fél“. Mintegy 
hallani vélem nyájas szavait, eme szavait: „Jön az utcán 
egy szörnyen siró gyerek s a ház előtt kint ülő öregek 
kérdik tőle: Ki bántott fiam; mért sírsz?! — Az pedig 
éktelen arccal és félelmesen siró hangon feleié: Meg­
vert a Süli Gyura; mintha valaki fene tüíe!“ Viselt a 
boldogult elüljárósagot, községi képviselőséget, volt isko­
laszéki tag is s minden megbízatásában a becsületes 
magyar ember szerepét játszotta. Tagja volt a községi, 
helyiérdekű „oplitányozó kártya kompániádnak is. (öreg 
uiak ingyenes, idótöltő kártyatársasága ez, melyben a 
vesztes felnek kalaplevéve kell az utcai kártyakörben 
ülnie, hogy az arra menők messziről is lássák : ki az 
ügyetlen játékos.) E téren is jó hírnevet hagyott maga 
után, mert még ebbeli működésében sem szokott babózni. 
Az utóbbi időben már nagyon visszavonulva élt. Előbb, 
mint gyengéd férjet, szeretett öreg párja türelmetlenkedő 
betegeskedése sújtotta le, ujabbau pedig maga is valami 
hűtés következtében komoly tüdő bajba keveredett s 
testben szemlátomást fogyott, erőben gyengült a vala­
mikor egészséges, izmos alak, mig végre egész csendben 
kialudt életvilága. A miiy példányszerű volt élete, ép 
o y hozzá méltó szép volt a halála. Isten s emberekkel 
(kiket tán sohsem is bántott) kibékülve tért örökös 
akaba. 1 emelése f. hó 26 áu d. u. 6 órakor ment végbe 
a eSuaBy°bb részvét mellett. A meghatott nagy gyász 
közönség közt senki sem volt, kinek szeme könybe ne 
lábadt volna a derék férti, a gondos családapa, a jó 
testvér, a hiv jóbarát, a minta becsületes, 66 éves 
embernek még nem remélt távozása felett. Végtiszteletén 
az egész községen kívül a nagy környék is képviselve 
volt jó barátai személyében. Legyen neki könnyű és 
békés az a magyar föld, melyért a 48—49-iki szabad­
ságharcban, mint 18 éves népfelkelő példásan küzdött. 
Áldott legyen emléke !

Tolvaj favágók. Gajdocsi Gáspár, Bor István 
és Sára András bajai napszámosok múlt hó 27-én Stricker 
Simon tanítónál fát vágtak. Gajdocsi a pincében az 
aprófát rakta össze miközben észrevette, hogy egy léccel 
elkerített helyen boros üvegek vannak. A lécajtót fel­
törte és kilopott 5 üveg bort, lehívta társait is, előbb 
azonban 2 üveget a tarisznyájába rejtett. A három üveg 
bortól, mivel előbb pálinkát ittak, úgy berúgtak, hogy 
rendőr segélyével kellett őket eltávolítani, mert mindenkit 
le akartak vágni a baltájukkal. A rendőrség letartóztatta 
őket és a vizsgálat ellenük folyamatba van.

23
bírósági 
Baky E 
biró s j

a
nos 61 
Ieányáí, 
minthoj 
hogy m 
tott és 
hogy te 
fogadj; ti 
szavát, j 
felakas :]

Rj
rablóban
Hajt mai 
és a pro] 
mindez i

Nd 
illetőség íj 
kért átvál

e hó 25- 
játék k< Á 
bele fül .1 
szülők s] 
Uj Szivad 
mellett >i

Zo
delmi
hó 1., í.\ 
nik ; ugj 
pótló és I
ból áll; a 
közép, vaj 
végezték 
ségi vizsd 
gimnázioq 
Iáéval égj 
évi önkén 
a vidékiéi 
le; ezen 
ifjúsági k| 
tesitöre 5d 
tandíjmeu] 
ingyen lati 
ad felvilád 
is szivésői« 
A helyek 
hogy a raj 
szerb nyel 
Zom bor, j 
igazgató.

A z 
tauulókm U 
évi szepteq 
fél 9-től ll 
illetőleg ij| 
4 én lesz aj 
vizsgálatok 
frt, mely ö| 
ben fizeti.ej 
35 kr. (Érj 
szükséglei e 
belépő tam] 
7. §.): vaj 
fogja-e ta ij 
pótló tárgy] 
magyar in] 
a görög r] 
forditásbai j 
vonalai; bj] 
mely tantár 
Zombor, 1 S| 
gimnázium 

Felvj 
óvónő kéj] 
kisdedó vónőj
15 én veszíti 
vétetnek o yj 
életévöket q 
haladták, ;i] 
polgári isk-ij 
felső népiskq 
egy ezen i] 
vizsgálatot j 
kalocsai érsq 
ványukat, uj 
legutóbbi ta] 
modó a me j 
bizonyítván ,1 
másolatban d 
modványok j 
nál nyújtana 
intézeti igazj 
dedóvónőkéJ 
növendékek | 
kapnak. A aj 
a folyamodul 
kérvényükb J 
intézet elölj i] 
telesen engt d 
augusztus 1 i 
biztos.

Mi
nagyíj

heti szemle, 1 
tatról szóló ;| 
mint négy száj 
a hazafias ma] 
viseltetik a 
mozgalom irá| 
munkával külj
“gy hogy a l] 
húzódik terjeifl 
gyűlik igy ösj 
nyelv rendkivi 
gáról és csőd 
kapcsolatban a 
magyarosításán



taros 
ttirt“ 
^be­
lem ű
HISZ,

Inern
llirt“

Jtko-
rezte

íem

i<ra

Esküvő. Nagy Cirok János szabadkai kir. járás- 
birósági albiró szombaton délután esküdött örök hűséget 
Baky Ella urhölgynek, Baky Gedeon nyug. törvényszéki 
biró s jigyvéd leányának.

Öngyilkosság. Bajáról Írják: Hajdukovics Já­
nos 61 éves paprika-kereskedő többször intette férjes 
leányát, hogy térjen vissza férjéhez, de ez nem tette, s 
minthogy neje is a leánya pártját fogta, elhatározta, 
hogy megvál az élettől. Utóbbi napokban folyton mula­
tott és m hó 2o én a korcsmában ki is nyilatkoztatta, 
hogy felakasztja magát, mert a felesége és leánya nem 
fogadják az ő intő tanácsát. Múlt hó 27 én beváltotta 
szavat, délelőtt 7 óra tájban uj-utcai házának padlásán 
telakasztotta magát.

Rablás, lopolya vidékén egy jól szervezett 
rablóbanda folytatja üzelmeit. A múlt héten egy éjjel 
Hajtmann János és Csábrádi Albert házait ürítették ki 
és a prédával oly ügyesen elszeleltek, hogy a csendőrség 
mindez ideig nem jött a nyomukba.

Névmagyarosítás. Grünfeld Ignác ó-morovicai 
illetőségű budapesti lakos vezetéknevének „Somos“-ra 
kért átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

Megfulladt. Schlarb Jakab uj-szivaci lakosnak 
e hó 25-én d éves Jakab nevű iiacskája Kis-Sztapáron 
játék közben a Ferenc csatorna hidjáról a vizbe esett s 
bele fűlt. Késő estére járt az idő, midőn a gyászoló 
szülők szomorú terhűkkel Kis-Sztapárról visszaérkeztek 
Uj Szivacra. A kis koporsót a község általános részvéte 
mellett helyezték örök nyugalomra.

Zombor szab. kir. város felső kereske­
delmi iskolájában a tanulók beírása szeptember 
hó 1., 2., és 3-án, mindenkor d. e. 9—12 óráig törté- 
uik; ugyanezen napok délutánjain tartatnak meg a 
pótló és javító vizsgálatok is. Az intézet három osztály­
ból áll; az alsó osztályba azok vétetnek fel, akik a 
közép, vagy polgári iskola négy alsó osztályát sikerrel 
végezték el; a telső osztály tanulói a tanév végén érett­
ségi vizsgálatot tesznek, amely képesítés tekintetében a 
gimnázium, reál, vagy bármely telső keresk. szakisko­
láéval egyenlő értékű, e szerint jogot ad a katonai egy 
évi önkéntességre is. A helybeli tanulók tandíja 20 frt 
a vidékieké 30 frt, amely félévenként előre fizetendő 
le; ezen kiviil fizetendő: felvételi dij fejében 2 frt 
ifjúsági könyvtárra I frt, és az év végén kiadandó ér’ 
lesi tore 50 kr. Szegény sorsú, jó előmenetelt tett tanulók 
tandíjmentességben részesülnek és tankönyvekkel is 
ingyen lattatnak el. Minden egyébre nézve készséggé! 
ad felvilágosítást az igazgatóság és fiaik elhelyezésére 
is szívesen ajánl vidéki szülőknek tisztességes családokat.
A helyek kiválasztásánál kivaló gond fordittatik arra is 
logy a tanulók a helyben elterjedt magyar, német és 

szerb nyelveket otthoni társalgás utján is elsajátíthassák.
Zombor, 1896. évi augusztus 18-an. Zsulyevits Ernő 
igazgató. ’

zombori állami főgimnáziumban a
tanulóknak az 1896—97-ik tanévre való felvétele folyó 
®v,‘ szeptember hó 1., 2. és 3 án eszközöltetik (reggeli 
fel 9-től 12 ig): a) az iskolai, b) születési és c) első 
illetőleg ujraoltási bizonyítvány alapján. Szeptember hó 
4_en lesz a „\eni-Sancte“. A felvételi, javító és pótló 
vizsgalatok napja augusztus 31. Az egész évi tandíj 30 
rt, mely összeg miniszteri intézvény szerint négy rész­

ben űzethető. A felvételi dij 4 frt, a vegyes dij 2 frt
(értesítőre, ifjúsági könyvtárra s egyéb iskolai 

szükségletekre.) Az ének dija 1 frt. Az V. osztályba 
belépő tanu.ónak szülője köteles kijelenteni (Rendtart.
." f1'* vajj01j fia. az 1890. évi XXX. t. c. értelmében 
fogja-e tanulni a görög nyelvet és irodalmat, avagy a 
pótló tárgyakat melyek a következők (Törv. 2. §.): a) 
magyar irodalom bővebb megismertetése, kapcsolatban 
a görög remekírók műveinek ismertetésével (magyar 
fordításban) s a görög irodalom és művelődés alap­
vonalai ; b) a rajz (mértani és szabadkézi elemekkel) 
mely tantárgyak az illető tanulóra kötelezők (Törv. 1. S ) 
Zombor, 1896. évi augusztus hó 14-én. Az állami fő­
gimnázium igazgatósága.
, , felvétel a zombori róm. kath. kisded-
ovonoképezdóbe. A zombori újonnan létesített érseki 
kisdedovonőképzőben az előadások f. é. szeptember hó 
lo en veszik kezdetöket. Az intézet első osztályába fel 
vetetnek oly egészséges éptestű növendékek, kik a 14 
életévüket betöltötték, de a 40. életévet még túl nem 
ha adták, tiszta hanggal, jó zenehallással bírnak, és a 
polgaii iskola vagy a felsőbb leányiskola IV vagv a 
felső népiskola II. osztályát jó sikerrel végezték, vagy 
egy ezen iskoláknak megfelelő tananyagból felvételi 
vizsgalatot tesznek. A felvétetni óhajtó növendékek a 
kalocsai ersek ur őnagyméltóságához intézzék folyamod­
ványukat, melyhez melléklendők : a) keresztlevél, b) a 
legutóbbi tanévről iskolai bizonyítvány, c) ha a folya­
modó a megelőző tanévben iskolába nem járt, erkölcsi 
bizonyítvány a saját lelkészétől. Az eredeti' vagy hiteles 
másolatban mellékelt bizonyítványokkal felszerelt folya­
modványok ezúttal f. é. szept. 5 éig az érseki hatóság­
nál nyújtandók be. A folyamodók a jelentkezésre az 
intézeti igazgatóság utján fognak felszóllittatni. A kis- 
dedóvonőképző intézettel kapcsolatos internátusbán a 
növendékek mosáson kívül havi 18 frtért teljes ellátást 
kapnak. A mosásért külön mérsékelt dij fizetendő. Akik 
a folyamodók közül az internátusba kívánnak lépni ezt 
kervéuyökben jelentsék ki. Megjegyeztetik, hogy’ az 
m ezet elöljárósága & vidéki növendékeknek csak kivé­
telesen engedheti meg a künnlakást. Zombor, 1896 évi 
augusztus 18. Fejér Gyula, apát plébános, mint érseki
i>lZtOS.

kent nem csak nyelvtisztitó törekvése, hanem a nemzeti 
művelődés tiszta magyar jellege és önállóságáért folyta­
tott elvhű harca által teljes mértékben megnyerte a 
magyar közönség rokonszenvét és bizalmát. Társadalmi 
irodalmi, színházi cikkei bátor szókimondás által tűnnek 
ki; tanulmányai pedig magas színvonalat biztosítanak 
a maga nemében egyedül álló heti szemlének. A „Jelen­
kor“ közöl költeményeket, elbeszéléseket, és „Változatok“ 
rovatában a hét mozzanatait tárgyalja eleven humorral 
A lap kiadóhivatala: József-u. 81., évi előfizetési ára 8 frt

Népdal.
Párjavesztett gólyamadár 

Kóvályog fönn az égen,
Néha-néha eltűnik a 

Sűrű felhő ködében ;
Ott bújdosik ... a felhő a 

Vigasztaló pajtása:
Az takarja búját-baját,

Hogy a világ ne lássa.

Árva madár kesergését 
Bánatosan elnézem ;

Bár lehetne, mily örömest 
Segítenék szegényen ;

De mikor az én szivem is 
Búbánattal van teli :

A rózsámat, a hűtelent 
Másnak karja öleli . . .

<»iibi<za Kálmán.

A JEGYGYŰRŰ REGÉHYE.
(A eikkinís Amerikában.)

Amerikában a szerkesztés is sokkal kifejlődöttebb 
es századvégibb, mint nálunk.

Az amerikai ember nem ér rá sokat olvasni, ha­
ragszik tehát, ha valamit végig kell neki olvasnia s 
csak a végén tudja meg, hogy voltaképeu ezt neki el 
se kellett volna olvasnia. Persze azért is haragszik ha 
valamit nem olvas el, mert azt hiszi, hogy ót érdekli 
pedig mint kesébb rájön — érdekelte volna.

Az amerikai kollegák tehát úgy segítenek magukon, 
hogy a cikkük lényégét előre vetve közük és pedig 
minden erdekes mozzanatát más-más nagy betűkkel Ily 
módón nehány sor átfutása után tisztában v:an az amerikai- 
olvasó azzal hogy elolvassa-e a közleményt, vagy sem. 
,, Az,»nfelhl a szöveg közé igen egyszerű, de magya­

rázó íllusztiaciokat dohnak, a mi arra jó, h0gV a lan 
mmt valami kép tájékoztatja egy áttekintésre a szemek 
T r E.“ kiveszünk itt mutatónak a „New-York 
Herald1 Julius hó 19-iki számából egy riportot, a hogy
lyez^e ban SZeiumel e&yszerre érthetőleg el van he- 

Perelt a gyűrűért.
Dr. Hubbard W. Mitchell, New-York City, visszaköve­

telte az eljegyzési ajándékot.
Miss Tomphson nem adta vissza.

Erre a férfi beperelte a Brooklyni előkelő hölgyet, a ki 
lölbontotta jegyességüket. C‘

Egy szerelmes levelet is fölolvastak.

Művészet és irodalom.
i ESy aranyat egy magyar szóért. A

, ‘' A-. Menyhért szerkesztésében megjelenő „Jelenkor“, 
)zemle, legújabb száma már a harmadik szópályá- 

Z<1 111 820,0 jelentést tartalmazza. E pályázatban több 
-'miit négyszáz dolgozat vesz részt, jeléül annak, hogy 

f...a8 ma&yar értelmiség mily mély érdeklődéssel 
ise telik a „Jelenkor“ által megindított nyelvtisztitó 

mozgalom iránt. A jelentés minden beküldött pálya­
mű ával külön külön beható figyelemmel foglalkozik, 

hiw a. ^számolás a lapnak több számán keresztül 
™‘k terJ.ede,me8 folytatásokban. Rengeteg szókincs 
nÄk 'ey °.88ze. mely fényes tanúságot tesz a magyar 

r,eflndklv«' frnyaló ei-ejéről, nem ismert gazdaggá-
ktncLlíhl T,8 ieJ';S2lhel6^ril. A jelenlétei 
kapcsolatban a „Jelenkor“ újabb harminc idegen szó
magyarosítására hirdet pályázatot. A „Jelenkor“8 egyéb-

New biró a Panaszos ellen Ítélt, mert a gyűrű „ajándé­
kot“ képezett.

R. f'88 Lil,ian Genoveva Thurmann Thompson (lakik
H,hhJyd wD’ averne 198) bepereltetek dr.
^veríe 74711? í,tchel1 á!tal (New-York Madison 
averne 747) tegnap New polgári asztalánál Brooklynban
hogy adja vissza neki Miss Thompson azon gyémánt 
e jegyzési gyűrűt, melyet, mint a doktor mondja ő neki 
bizonyos feltételek alatt átadott. A doktor azt mondja 
hogy a miss nem tett eleget a föltételeknek. New biró 
az alperes javara ítélt, felperest 10 dollár költségben 
marasztalta el, a gyűrűt pedig oda Ítélte alperesnek. 

hiss Thompson 20 éves és nagyon csinos. Általá
n°rSaMif!.hmnrt-ia!kja a brook,yni előke10 társaságnak. 
Dr. Ml eheli 51 éves gyakorló orvos. Elnöke az orvosok
egyesületének, tagja a New York állami orvosi egyletnek
és a ‘TJ:?0?1 ■ orvo8tani akadémiának, ezenkívül a 
„Mutual Aid Society“ tisztje.
„„ t/A d°Aktur 2 előtt találkozott miss Thompsonnal 
egy társaságban. Dacára a korkülönbségnek, csakhamar 

me£8zerették egymást. 1894. májusban megtar­
tották az eljegyzést. A dr. szép gyémántgyűrűt ado­
mányozott menyasszonyának, - de szerinte azon felté­
tel mellett hogy a gyűrűt visszakapja, ha a miss vissza- 
epne a házasságtól. Miss Thompson azonban ezt a 

körülményt kereken letagadja.
.. k A^Ve* később dr. Mitchell alperes lett eev 

porben 90,000 dollár kártérítés fejében házassági Ígéret 
mia t. A felperes miss May Florencz Lynch volt, New- 
lork City, indokok: dr. Mitchell megcsalta őt házas­
ság ígérete által.

Lapunk annak idején tüzetesen leírta az esetet és 
a cikk kezébe került miss Tompsonnak. Megmutatta 
atyjának, a ki rögtön felvilágosítást kért Mitchelltől. Az 
eljegyzést felbontották és a dr. visszakérte a gyűrűt.
, m adták neki vissza. Miután több kísérlete meghiúsult 
hogy visszakapja az ékszert, végre beperelte a misset! 

Szerelmes levél, mint bizonyíték.
- „®ogy bebizonyítsa, miszerint neki joga van a 

gyűrűhöz, a dr. a miss következő levelét mutatta elő 
melyet az eljegyzésük alatt irt volt neki: ’

„Én édes szeretett Winnie m !
tenni Talan?eilI1yiel1 kimegyünk ma reggel egy látogatást
nak iml T6 mamát Vár°m’ h0gy baját bef0Djam magá- 

“eSmutatha88anb hogy magára gondolok 
es hogy magat borzasztóan szeretem. Ha most itt volna
ma JnT ~ ho^ darabokra tóTne és volnék
t^ntn khngy eD A8z®re,me8e- — M,,J boldog voltam 

Pi h gY magánál lehettem és milyen jó volt az
leánva Bem!/Cn, kedmek V°ltak mr" Smitb * okos 
ieánya^ Be jo volna, ha most itt lenne egy darab abból
a felséges süteményből. Jaj be jó volt. A gyűrűt meg-
mutattam mamának ma reggel, azt mondja, hogy gyö-
Óh°éÜn ?en,né tovább nézem, annál inkább csodálom.
Uh én forrón szeretem magát és azt szeretném, ha most

itt volna és hirtelen megcsókolna. Alig tudom elvárni a

ííínM p° MédeY -Azt hiszem’ h°gy mi leszünk a világ legboldogabb párja. Nem jöhetne el vasárnap már 5
óraltor hogy több időnk lenne? Forró szeretettel és 
számtalan csókkal (fizetendők vasárnap).

Lillian.“
. Flew bíró úgy ítélt, hogy a gyűrű aiándék“ mit 

és jogos tulajdonát kédezi miss Thompsonnak 
rn. (A nPorter jegyzéke: Meg akartam látogatni miss 
Thompson! tegnap este, de a cseléd azt mondta, hogy 
az egész családból senki sincsen odahaza ) ’ ^

New-York Herald, 1896. Julius 19.

Közgazdaság.
István gazda tanácsai.

a la,l6t,Sío^fk=Ü°l4,Í8.már eddie f1 -»'-a

Az őszi vetésekhez is hozzá kell már fogni.
a , iYetéS AeIőtí. a gabona magot az üszög ellen fél
Dácol áí°8a réz^á ,c oidattal meg kell pácolni. Sokan úgy

Cn°htamag^ bA°g;ü. C8ak megloc80,ják a pácoló lével
leLlIhh 7 °mtlapá.t0lják- Ez nem 80kat ér A magnak 
legalább egy fél napig ázni kell a pácolólében.

A jókorább érő burgonyát is most szedik.

dése i há3 VégA f?ié e,kezdődik a cukorrépa kisze- dése és átadása A kiszedett cukorrépát, mig a gyár
nem veszi, be kell takarni a levelével és szalmával

t gáyhhm? a ?!e fonnyadÍon. Ha az átvétel 2—3 napnál 
tovább késik, a szalma-takaróra földet is kell hányni.

Az igás jószág most sokat dolgozik, azért jól kell 
tartam. A legelőre járó állatoknak* ha a legelő nem 

6 tf?űdő táPIá,ékot, a szükséghez képest napjában 
egyszer-kétszer takarmányt kell adni, mely lehet here 
lucerna, csalamádé vagy más. y ’
februárban’legjeD™091 Wga‘ÍUk' h°gr “

: z I n A rfte“ a 8arÍut kell kaszálni. A télire való szénát 
•L í“®s ke 1 a ren(Ien szárítani, mert a nedvesen be­
hordott széna megpenészedik. A besavanyítani való 
takarmányt zöldjében, fél fonnyadtan hordatjuk.

A konyhakertben az érett véleményeket jó lesz 
már szedetni és tisztogatni. J J

A faiskolában kivált a nehezen csírázó gyümölcs­
magot most kell vetni. BJ

A gyümölcs most érik javában. A termés lesze- 
esevel csínján bánjunk, mert az összetört, zúzott gyümölcs 

eltartásra nem alkalmas. J
A hernyókat ebben az időben is irtani kell. 

va A Mőlóben, ha a kapálást a múlt hónapban nem 
végeztük volna el, most kell szőlőzsendülésig elvégezni
tehetnek & SZ°10 már érDÍ kezd’ a munk^sok sok kárt

Közeledvén a szüret, a szüretelő edényeket elké­
szítjük, gondosan megtisztogatjuk, a hordók és kádak 
abroncsait megszorítva, kiforrázzuk. A szürettel ne 
siessünk ; várjuk be, mig a szőlő tökéletesen megérik
me-iLCSaklS f^k®16168611 érett szőlő adhat jó bort. Ha a 
szőlőben többféle fajta van, minden fajtát külön és 
akkor szedjük mikor érett. Kevert ültetésnél ez bajos 

olog; azért ha uj szőlőt telepitünk, egy-egy táblába
mrnd.g egy fajtát M! Ultetui. Aki eiégoLfJ. 
megenek való szőlőt is ültetni, abból most már szépen 
pénzelhet Nagyon kapós csemegeszőlő: a Saszla-ruzs, 
baszla blans, 1 asszatuti, a különféle Muskotályok, a 
Kecskecsecsnek. Ezeket a fajtákat felaggatva el is

Szerkesztői üzenetek.
Nemes-militicsi gyógyfürdő. Az ismételten beállott rossz idő 

miatt a hír közlését nem találtuk helyén valónak.
Alugy. Ügyes kis versét közölni fogjuk. Köszönet!
Alkibiades. Cikkét nem közöltük; szívesen látjuk, mert elé» 

ügyes tolla van. Kerülje azonban a laposságot s ha a jövőben l 
mostanihoz hasonló esetről akar Írni, akkor mindenek előtt tudósítást 
njon. Ez nem tudósítás, ez igy magában véve — semmi.

G—d, Bulkesz. Nincs igaza. Lapunk ugyanis megemlékezett 
arról a beszámolóról és pedig az ön tudósítása nyomán. Határozottan 
kijelentjük, hogy az ön tudósításából értesültünk az illető beszámolóról 
s az on tudósítása alapján adtunk is arról hirt. A tévedés bizonyára 
onnan ered, hogy tudósítását nem közöltük szóról-szóra.

~ *s —n’ Alsó-Kovil. Lehet, hogy önnek mindenben igaza 
van ; lehet, hogy értesülései megfelelnek a tiszta igazságnak s nem 
tévések. De lugyje meg, reánk nézve roppant kellemetlen a dolog. 
onkenytelenul arra gondolunk, hátha önt rosszakaratulag informálták 
s ez esetben az illető egyént ok nélkül állítanánk pellengére. Félre 
tettük a cikkét, addig is, mig e tárgyban levelet Írunk önnek.

Alpár. Ön sajnálja a barátját s csak azért, mert az szerelmes. 
Hahaha ! A szerelmes ember nem, hanem igenis sajnálatra méltó az 
olyan ember, a ki a legparányibb hivatás nélkül merészkedik - ver­
selni. Alpár, ön sajnálatra méltó!

b'elelös szerkesztő :
Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz-és váltó-ügyvéd..
Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.

írnok kerestetik,
aki szépen, gyorsan és he­
lyesen tud irni. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. ",

#



Ä zombori iparosok
„ÁRUCSARNOKA“

mint szövetkezet igazgatósága.

Az őszi idény közeledtével mintegy 200 iparos 
tagja készítményeivel az intézet Kossuth-utca 
154. és a Bajai-uton saját házában dúsan felszerelt

BT7TOH. LAKBERBITDEZÉSÍ
raktáraira a n. é. közönség szives figyelmét felhívja. 

Ugyanott elvállaltatnak minden a
KÁRPITOS SZAKMÁBA

váeó munkák is, melyek külön e célra alkalmazott 
saját kárpitosa által a legmodernebb ízlésnek meg­
felelően készíttetnek.

Intézetünk szabályainak megfelelően, mely a hazai,
de különösen városunk iparának fellendülését 
van hivatva előmozdítani, odatörekedtünk, hogy t. ve­
vőinknek, a versenynek megfelelő

esetese» árak
mellett szép kivitelű, és tartós munkákkal
szolgálhassunk.

Azon reményben, hogy ebbeli törekvésünket a n. 
é. közönség méltányolni s intézetünket kegyes párt­
fogásában részesíteni fogja, 

vagyunk kész szolgái
3_2 AZ IGAZGATÓSÁG.

Uj tűzifa-telep.
Van szerencsém értesíteni Zombor város n. 

é. közönségét, hogy helyben külső Radisits-utca 
sarkán levő házamban egy

W tűzifa-telep *181
állíttatott fel, melyben csakis első minőségű tűzifa 
a legj*Hiányosabb áron kapható, s kívánatra 
felaprózottal! is házhoz szállittatik.

A telepen a tűzifát a n. é. közönség bár­
mikor is megtekintheti.

Magamat a n. é. közönség szives pártfogá­
sába ajánlva vagyok

tisztelettel

Tóth Ernő.

992. szám.
1896. ~

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t c. 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy ^a 
budapesti VI. kér. kir. járásbíróság 1896. évi 21515. 
számú végzése következtében dr. Bruck Armin zombori 
ügyvéd által képviselt Neugebauer Miksa budapesti 
cég javára Angeli Miklós csonoplyai lakos ellen 264 
frt 36 kr és járulékai erejéig foganatosított biztosítási 
végrehajtás utján lefoglalt és 434 Irt ti5 krra becsült 
7 hordó borból álló ingóságok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a zombori tek. kir. járásbíróság 
10424/1S96. számú végzése folytán 264 írt 35 kr tőke- 
követelés, ennek 1896. évi február hó 10. napjától jaro 
5u/p kamatai és eddig összesen 59 frt 22 krbau birónag 
már megállapított költségek erejéig Csonoplyán alperes 
lakásán leendő eszközlésére 1896. évi szeptember lió 9-iü 
napjának délelőtti 9 órája határidőül knűzetik és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az ltítíl. évi LX. t. c. 107. 
és 108. § a értelmében készpénzfizetés mellett a leg­
többet Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Zomborban, 1896. évi augusztus hó 27-én.

Cservenka Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

8116. sz. 
tkvi 1896

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy kisk. Müller Péter és 
Katalin végrehajts tónak Müller György és Müller 
Lőrinc végrehajtást szenvedők elleni 43 frt 74 kr per­
költség és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zom­
bori kir. törvényszék területén lévő, C.-onopla község­
ben fekvő, a csonoplai 65. sz. briétben A I. 1—2. és 
4. sorsz. alatt foglalt Müller György és Müller Lőrinc 
nevén álló ingatlanokra 861 frt kikiáltási árban az 
árverést elrendelte, és hogy a fentiebb megjelölt in­
gatlanok az 1896. évi november hó 16-ik napján délelőtt 
10 órakor Csonopla községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatui fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-á,t készpénzben, vagy az 1881-ik 
évi LX. törvénycikk 42-ik §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Zomborban, 1896. évi augusztus hó 16-án.
A zombori kir. törvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. tvszéki biró.

A bács-szenttamási r. k. kántori állás André József 
elhalálozása folytán megüresedvén, annak betöltése végett 
folyó évi október hó 15-óig pályázat hirdettetik.

Az állás javadalmai:
1. 500 frt készpénz a község pénztárából havi 

előleges részletekben.
2. Egy öl tűzifa fejében az ostyasütéshez 16 frt.
3. Ostyasütésért a r. kath. hitközség pénztárából 

évi 12 frt.
4. 4400 lélek utáni stólajövedelem, nevezetesen: 

avatástól 17 kr, öreg halottól 50 kr, kis halottól 25 kr, 
esketéstől 20 kr, örökös miséktől ezidőszerint 44 frt 26 kr.

5. Mérsékelt bucsuztalási dij.
6. Kényelmes szabad lakás a felső házikerttel.
Kötelességei:
A plébániai összes istentiszteleteknél orgonáim, 

énekelni, szóval mindennemű kántori teendőt végezni; 
az iskolás gyermekeket énekre tanítani; szükség esetén 
a tanitókat rövidebb időre dij nélkül helyettesíteni; a 
kereszteléseknél, avatásoknál, esketéseknél, betegek el­
látásánál segédkezni.

A pályázóban megkivántalik a kellő zeneismeret s 
a kántori képesítésen kivlil a rendes tanítói oklevél.

A pályázók a választás napján, október 15-én sze­
mélyesen megjelenni s magukat a szokott próbának 
alávetni tartoznak. A megválasztott köteles állását f. évi 
december 1-én elfoglalni, amely naptól kezdve fizetése 
folyósittatni fog

A kellőleg felszerelt folyamodványok a bacs-szent 
tamási r. kath. hitközségre címezve nt. Matoss János 
esperes-plébános hitközségi elnökhöz n)ujiaudók be.

Matoss Janos,
3—2 esp.-plébános, hitközségi elnök.

Egy középkorit úri nő egy jobb háznál 
házvezetőnői állást keres. Nem annyira a 
fizetés, mint inkább jó bánásmódban kíván ré­
szesülni. — Bővebbet a kiadóhivatalban. 3—2

6764. sz. 
tkvi 1896.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Ivkovits szül. Radoszáv- 
lyevits Emilia végre haj tatónak Moits Katica végre­
hajtást szenvedő elleni 100 frt tőkekövetelés és járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. tör­
vényszék (a zombori kir. járásbíróság) területén lévő, 
Zomborban fekvő, a zombori 635. sz tjkvben A. -J- 
1. sorsz. a. felvett s Moits Katalin, Moits Jelena és 
Moits Paulina nevén álló (1837—1839 ) hr. s 73. ö. i. 
sz. egész ház és 273 □ öl beltelekre az árverést 1728 
frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1896-ik évi 
szeptember hó 22-ik napján délutáni 3 órakor ezen kir. 
telekkönyvi hatóság árverési termében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsáráuak 10%-át készpénzben, vagy az 1881-ik évi 
LX. törvénycikk 42-ib §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881 ik évi november hó 1-én 3333 
szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Zomborban, 1896. évi junius hó 27-én.
A zombori kir. törvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány biró helyett;
Sztojkovits György,

kir. trvszéki biró.

6763. sz. 
tkvi 1896.

<Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Krusevlya községe végre­
hajtatnak Penc Péter végre-hajtást szenvedő elleni 34 
frt 70 kr tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj ási 
ügyében a zombori kir. törvényszék és járásbíróság 
területén lévő s Krusevlyán tek vő, a krusevlyai 170. 
számú betétben Penc Péter tulajdonául bejegyzett 
91/13/a, 91/13/b, 92. és 93 hr számú ingatlanokra 
760 frtban, — továbbá a kursevlyai 260. sz. betétben 
Penc Péter és neje szül. Schira Gertrud tulajdonául 
bejegyzett A. I. 1 — 16. sorsz. alatti ingatlanukból Penc 
Pétert felerészben megillető jutalékra 627 forintban 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést el­
rendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1896. évi szeptember hó 23-ik napján délelőtti 10 órakor 
Krusevlya községházánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alul is el­
adatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX. törvénycikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. 
alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1896. évi junius hó 30 án.
A zombori kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. törv. biró.

Zsmbtr. Bittermann Nándor és fia könyv- éa kőnyomásából

Hirdetés.
O-Kanizsa nagyközség elöljárósága folyó évi 

szeptember hó 8-ik napján délután 4 órakor
a községházánál nyilvános szóbeli árlejtésen a kőolaj - 
világítást fogja bérbe adni.

A nyilvános kőolajlámpák száma mintegy 130 drb. 
A bérlet három egymásutáni évben mindig szep­

tember hó 15-ik napjától április hó 15-ik napjáig terjed.
Egy évi, illetve 7 hónapi világításra a kikiáltási 

ár 6948 korona 96 fillér. Biztosíték 600 korona.
Amiről vállalkozni kívánók azon megjegyzéssel 

értesittetnek, hogy az árlejtési feltételek a zsokásos 
hivatalos órákban a községházánál tek. Dukai József 
községi iktató urnái betekinthetők.

O-Kanizsán, 1896. évi augusztus hó 24-én.
2— 2 A községi elülj áróság.

7947. szám. 
kig. 1896.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye b.-kulai járásába bekebe 

lezett Veprovác községében lemondás által megüresedett 
és 300 frt évi fizetéssel javadalmazott végrehajtó irnoki 
állasra ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy 
szabályszerűen felszerelt és német nyelv ismeretüket 
igazoló bizouyitványuyal kiegészített pályázati kérvé 
nyűket hozzám folyó évi szeptember hó 26-ig 
annál is inkább nyuitsák be, mert az azontúl érkezőket 
figyelembe nem fogom venni.

Bacs-Kulan, 1896. évi augusztus hó 22-én.
Dr. Széchényi Tamás,

3— 2 főszolgabíró.

4217. szám. 
kig. 1896.

Hirdetés.
O-Kanizsa nagyközség tulajdonát képező nagy­

vendéglő és népkerti vigadó folyó évi szeptem­
ber hó 20-ik napján délután 4 órakor fog
O-Kauizsa községházánál 3 évi időtartamra nyilvános 
szóbeli árverésen haszonbérbe adatni.

Kikiáltási ár évi 800 frt.
Az árlejtési feltételek a községi I. jegyzői irodában 

megtekinthetők.
O-Kanizsán, 1896. évi augusztus hó 27-én.

Mihály Sándor, Raffay,
közs. I. jegyző. 3-1 közs. 1. biró.

Eladó szóló
Egy éves 5‘4 magyar boldnyi futókomokos 

beültetett (fajonként külön: olasz rizlingi, zöld 
szilvániai, febér mustos, kövi dinka és fekete 
kadarka) Csengődön fekvő szőlő (Kis-Körös 
felett első vasúti állomás) eladó.

Dr. Thim József,
ZűMBQR.

7541. szám.
kig. 1896.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogi) vármegye b.-kulai járásába kebelezett 

Bács-Keresz'ur községében lemondás által megüresedett 
és 360 frt évi fizetéssel javadalmazott községi irnoki 
állásra ezennel pályázatot nyitok. Felhívom az ezen 
állást elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen felszeielt 
kérvényüket hozzám folyó évi szeptember hó 
26-ig annál is inkább nyújtsák be, mert az azon túl 
érkezőket figyelembe venni nem fogom.

Báes-Kulán, 1896. évi augusztus hó 24-éu.
Dr. Széchényi Tamás,

3—1 főszolgabíró.

6142. szám. 
kig. 18967

Bács-Bodrogh vármegyében (O-Morovica székhely- 
lyel) üresedésbe jött XXV. körállatorvosi állásnak be­
töltése céljából ezennel pályázat nyittatik.

Ezen körbe a 6285 lelket számláló O-Morovica 
község (Felső-Roglatica pusztával) és a 4586 lelket szám­
láló Pacsér község nagy állatlétszámmal tartoznak.

Az állás javadalmazása 600 frt havi előleges rész­
letekben ; mely összegből O-Morovica 400 frtot, l’acsér 
község 200 frtot fizet.

Az állatok gyógykezelésének díjazása az 1888. évi 
VII. t. c. 130. §-a alapján egyezségileg fog megállapittatui-

A megválasztandó állatorvos O-Morovica községben 
a vágóbiztosi teendőket szabályrendeletileg meghatározott 
díjazás mellett teljesíteni köteles.

Felhivatnak a pályázni szándékozók, hogy pályá­
zati kérvényüket az 1888. évi VII. t. c. 297. és '298. 
§-aiban mondottakhoz képest állatorvosi gyakorlatra 
jogosító oklevél s erkölcsi bizonylattal felszerelve folyó 
évi október hó 1-ig hozzám annyival inkább 
nyújtsák be, mivel később érkezők figyelembe vétetni 
nem fognak.

B.-Topolya, 1896. évi augusztus hó 22-én.
T u k a t Sí

® 2 szolgabiró.
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